
Сучасні напрями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління 

135 

ЕФЕКТИВНИЙ ПОШУК НАБЛИЖЕНИХ ПІДРЯДКІВ  

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ АЛФАВІТІВ 

Вечур О. В., Насонов Є. О.  

Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 

Наближений пошук підрядків є прикладною задачею та постає у багатьох 

задачах, таких як фільтрація спаму, антивірусні застосування, біоінформатичні 

задачі, пошук у базах даних, тощо. Задача має багато різних постановок та ма-

тематичних формалізацій, кожна з яких краще описує конкретну задачу. Зок-

рема, одним з найважливіших аспектів визначення задачі є вибір метрики, за 

якою ми визначаємо, чи є рядки схожими. Досить часто ми маємо змогу пра-

цювати з моделлю, де розмір алфавіту дуже малий. Так, наприклад, задачі бі-

оінформатики працюють з алфавітом розміру 4. Найперші алгоритми набли-
женого пошуку підрядків, які базуються на алгоритмі Бойера-Мура, працюють 

тим швидше, чим більше алфавіт [1]. Було досліджено інші алгоритми, які ви-

користовують експоненційний від розміру алфавиту та кількості допустимих 

помилок попередній підрахунок табличних значень [2]. Такі підходи складно 

узагальнити для пошуку багатьох підрядків у великому рядку, та вони не ви-

користовують сучасні можливості паралелізму виконання програм. 

Метою доповіді є розробка швидкого алгоритму для наближеного по-

шуку підрядків для задач з маленьким алфавітом, де за відстань між рядками 

в першу чергу береться відстань Геммінга. Пропонується узагальнення алго-

ритму для відстані Левенштейна. 

В доповіді визначається задача наближеного пошуку підрядків за відс-
танню Геммінга та наводиться алгоритм на основі підходу multi-Volnitsky. На-

ведено порівняльні графіки з іншими алгоритмами, які вирішують дану задачу, 

що доказує швидкіть алгоритму, хоча він і використовує більше пам’яті та часу 

на попередній підрахунок даних.  

Також доповідається про перевагу алгоритму, яка дозволяє шукати вод-

ночас багато підрядків, що неможливо з використанням алгоритмів на основі 

Бойера-Мура, та перевагу можливості ефективної реалізації паралельної версії 

алгоритму. Розглядається узагальнення алгоритму для відстані Левенштейна 

та проблематика зростання часової та просторової складності такого узагаль-

нення. 
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